
VERBALE N. 6 DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE Del 05/06/2026 
 

“Ratifica della deliberazione della Giunta Comunale n. 70 del 25 maggio 2026 avente ad oggetto la 
variazione al bilancio di previsione 2024-2026, esercizio finanziario 2026, ai sensi dell’art. 175 del 
TUEL e dell’art. 5 della L.R. n. 26/2021, come modificato dall’art. 10, comma 1, della L.R. n. 8/2023, 
per la riqualificazione della viabilità comunale – primo lotto.” 

Il Presidente introduce il punto all’ordine del giorno, precisando che l’Ente ha ottenuto un 
finanziamento Regionale di € 252.964,90 destinato alla riqualificazione della viabilità comunale. 

Interviene il Consigliere Terranova, il quale espone come il finanziamento sia frutto dell’attività svolta 
dall’On. Sindaco Tiziano Fabio Spada, poiché inizia nel maggio 2026 ed oggi viene finanziato. 
Sottolinea che l’intervento consentirà di realizzare opere di asfaltatura delle strade comunali senza 
ricorrere a mutui, evitando così nuovi oneri a carico della collettività, e per tale motivo ringrazia il 
Sindaco a nome dei cittadini che apprezzano la buona amministrazione e la sua capacità di intervenire 
pur essendo in opposizione. Richiama, inoltre, il parere favorevole dei Revisori dei conti, che attestano 
l’assenza di nuovo indebitamento e la copertura integrale dell’intervento mediante entrata vincolata 
regionale. 

La Consigliera Burgio prende la parola illustrando che vi sono due modi di realizzare opere pubbliche, 
da un lato pagandole con il bilancio comunale, modo semplice ma costoso e difficoltoso per i cittadini, 
mentre l’altro è il reperimento di finanziamenti esterni che rappresenta una modalità più vantaggiosa 
rispetto all’utilizzo di risorse proprie o all’accensione di mutui. Sottolinea come l’intervento risponda 
concretamente alle esigenze del territorio, migliorando la sicurezza stradale e la qualità della vita dei 
cittadini, e considera il finanziamento un segnale positivo per l’Ente, frutto della capacità indiscussa 
del Sindaco di reperire fondi extra bilancio per ciò che serve concretamente alla cittadinanza. La 
Consigliera Burgio ultimata la lettura deposita l’intervento che viene allegato al presente verbale per 
costituirne parte integrante e sostanziale. 

Il Consigliere Torcasso interviene e ricorda che l’opera è stata finanziata con decreto del Dipartimento 
Regionale delle Infrastrutture, della Mobilità e dei Trasporti n. 5548 del 31 dicembre 2025, ribadendo 
che il contributo regionale consente la realizzazione dell’intervento senza alcun aggravio economico 
per i cittadini. Rivolge, inoltre, un ringraziamento all’On. Sindaco Spada per l’attività svolta a favore 
del territorio che con il suo lavoro all’ARS è riuscito a non gravare sulle tasche dei cittadini portando 
nelle casse comunali l’intero fondo per la realizzazione dell’opera pubblica. Espone che questi sono 
esempi del modus operandi che l’Amministrazione vuole portare avanti, poiché non servono mutui, 
ma competenze e determinazione. Il Consigliere Torcasso ultimato l’intervento deposita lo stesso che 
viene allegato al presente verbale per costituirne parte integrante e sostanziale 

Interviene il Consigliere Scorpo, che richiama i numerosi finanziamenti ottenuti dall’Amministrazione 
per opere pubbliche e servizi comunali, tra cui quelli relativi a: il soffitto del Palazzo Comunale, 
l’impianto di videosorveglianza, la viabilità del primo lotto, l’asfalto di via Magenta, le aree ad elevato 
rischio di crisi ambientale, il canalone di Via Principe Umberto, il contributo dei comuni virtuosi per 
un importo totale di circa 1.500.000,00 euro, sottolineando come tali risorse rappresentino un 
importante risultato per la comunità. Auspica l’intervento anche per il campo sportivo. Esplicita, 
altresì, il ruolo svolto dagli uffici comunali e dai tecnici nel completamento degli iter amministrativi 
necessari all’acquisizione dei contributi. 

La consigliera Oliva, a nome della minoranza, esprime apprezzamento per il finanziamento ottenuto, 
rilevando che gli interventi sulla viabilità rappresentano un beneficio per l’intera comunità,  auspicando 
il reperimento di ulteriori risorse per il territorio, per cui si unisce ai ringraziamenti dei colleghi 
Consiglieri facendo i complimenti al Sindaco e all’Amministrazione. 



Il Consigliere D’Aquino esce dall’aula alle ore 22:11, per cui rimangono in aula numero 9 Consiglieri 
Comunali. 

La consigliera Cassia si associa alle considerazioni della collega, affermando che l’opposizione 
riconosce e sostiene le iniziative che risultano utili alla collettività. 

Non essendovi ulteriori interventi Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta, che a 
seguito di votazione espressa in forma palese per alzata, seduta, e alzata di mano, viene approvata 
all’unanimità dei presenti con il seguente esito: 

(Presenti n. 9: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, Torcasso Marco, 
Scorpo Sebastiano, Terranova Emilio, Oliva Francesca, Cassia Salvatrice); 

(Assenti n. 3: D’Aquino Giuseppe, Germano Giuseppe, Mangiafico Pietro). 

Favorevoli unanimità n. 9: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, 
Torcasso Marco, Scorpo Sebastiano, Terranova Emilio, Oliva Francesca, Cassia Salvatrice; 

Astenuti: Ø 

Contrari: Ø 

La proposta viene approvata all’unanimità di 9 Consiglieri presenti. 

Ultimata la votazione, il Consigliere Terranova chiede di votare per dotare il punto di immediata 
esecutività. 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione l'immediata esecutività della delibera, che a seguito di 
votazione palese per alzata, seduta e alzata di mano viene approvata all’unanimità dei presenti con il 
seguente esito: 

(Presenti n. 9: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, Torcasso Marco, 
Scorpo Sebastiano, Terranova Emilio, Oliva Francesca, Cassia Salvatrice). 

(Assenti n. 3: D’Aquino Giuseppe, Germano Giuseppe, Mangiafico Pietro). 

Favorevoli unanimità n. 9: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, 
Torcasso Marco, Scorpo Sebastiano, Terranova Emilio, Oliva Francesca, Cassia Salvatrice. 

Astenuti: Ø 

Contrari: Ø 

Il Consiglio Comunale approva l’immediata esecutività all’unanimità di numero 9 Consiglieri presenti. 

Si procede alla trattazione del successivo punto posto all’ordine del giorno. 

**** 

Del che il presente atto, redatto nella parte narrativa nel rispetto dell’art. 186 dell’O.A.EE.LL. e dell’art. 
59 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, quale risultato sintetico e sommario 
dell’annotazione dell’assistenza all’organo, sentiti gli interventi dei partecipanti, che non sono stati né 
dettati, né presentati per iscritto, ad eccezione di quelli riportati tra virgolette o allegati al presente 
verbale. 

 
 


